

陸學者：習近平講話釋權威信號

四「堅定不移」推動兩岸統一 多領域互動務實交流合作

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，中共中央總書記習近平13日會見中國國民黨前主席連戰率領的台灣各界人士參訪團時發表重要講話，受到高度關注，引起熱烈反響。大陸學者表示，在當前複雜嚴峻的兩岸關係形勢下，習近平總書記重要講話回應各方關切，釋放了強而有力的權威信號，對兩岸同胞全面認識當前台海形勢、堅定信心推動兩岸關係發展、共同致力中華民族偉大復興，具有重要指導意義和引領作用。

中國社科院台灣研究所副所長朱衛東說，習近平總書記的四個「堅定不移」展現了面對紛繁複雜形勢與新的歷史環境，一個大國領袖在國家統一問題上的戰略定力、戰略自信和歷史擔當，也體現了大陸方面推動兩岸關係和平發展、推進祖國和平統一的誠意和善意，以及為兩岸同胞謀福祉的莊嚴承諾。

中國人民大學兩岸關係研究中心主任王英津表示，習近平總書記重要講話展現了大陸推動兩岸關係和平發展、維護台海和平穩定的誠意，體現了大陸當前及今後一個時期對台工作的基本思路。當前兩岸關係形勢嚴峻，習近平總書記的講話對避免兩岸關係的「血管」出現「梗塞」、使兩岸關係的「血液」更加暢通，具有重要意義。

凝聚台胞力量反「台獨」

他認為，習近平總書記的講話從「兩岸一家親」和中華民族偉大復興的高度着眼，具有極強的現實針對性和感召力，將進一步團結凝聚廣大台灣同胞參與到反對「台獨」、促進兩岸交流合作、推動兩岸關係和平發展、推進祖國和平統一、實現中華民族偉大復興的時代大潮中來。

華中師範大學台灣與東亞研究中心研究員汪濱表示，在當前台海形勢下，擴大和深化兩岸交流合作既表明大陸希望維護和



大陸學者表示，習近平總書記的講話對兩岸同胞堅定信心推動兩岸關係發展具有重要指導意義。圖為去年8月兩岸學子在福建福州舉行的第五屆海峽青年節兩岸大學生領袖營上開展交流活動。

鞏固兩岸關係和平發展大局與既有成果的誠心及善意，又體現只有擴大深化兩岸交流合作，增進兩岸同胞福祉，才能有效抑制「台獨」勢力的負面影響，拉近兩岸民眾之間的心靈契合。

廈門大學台灣研究院副院長張文生說，習近平總書記的講話展現大陸在推進兩岸交流合作上的務實態度。既要堅定不移堅持「九二共識」、反「台獨」，又要堅定不移擴大深化兩岸交流合作。交流合作對兩岸人民有利，大陸不會阻撓，分歧不應影響兩岸在經濟、文化、社會等領域上的互動往來。

半數民眾不支持蔡施政

香港文匯報訊 據中通社報道，由綠營人士發起成立的台灣民意基金會昨日公佈最新民調，僅33%受訪者贊同台灣地區領導人蔡英文治理台灣的方式，有49%不贊同。整體而言，蔡英文聲望欲振乏力，依然在低檔徘徊。

根據民調結果，蔡英文7月聲望中，有33.4%受訪者贊同蔡英文治理台灣的方式，不贊同者則達到49%。若分析年齡層，每一個年齡層群體中，不贊同蔡英文表現均明顯多於贊同，尤其20至24歲群體的差距達最高23%。另外，在職業方面，每個職業背景的人，對蔡英文表現也是不贊同多於贊同，而最高差距出現在軍公教人員群體，達34%。

基金會指出，和6月相比，滿意蔡英文表現的人數上升0.7個百分點，不滿意則下降3個百分點。儘管不滿意者人數數目小，但從趨勢上看，自去年11月開始，不贊同蔡英文執政方式的人始終多於贊同者，這清楚說明了蔡英文的民意基礎薄弱，不受多數人民肯定。

另外，對於台灣行政管理機構負責人賴清德表現，民調顯示，有42%受訪者滿意其表現，但也有42.2%的人不滿意，滿意與不滿意的人差距0.4%，呈現正反對峙的狀態。

少兒環保繪畫賽京頒獎



頒獎典禮現場。香港文匯報記者江鑫嫻攝

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）由中國宋慶齡基金會和星雲文化教育公益基金會聯合主辦的「節約是環保——第二屆國際少兒環保公益繪畫大賽頒獎典禮」昨日在北京舉行。此次大賽旨在提升少年兒童繪畫興趣的同時，引導他們從小樹立節約觀念，珍惜自然資源。

據介紹，繪畫大賽有來自中國、美國、加拿大、英國等逾10個國家及地區的15,000餘名少年兒童參賽，共有524人獲獎，其中有27人來自台灣。

央視快評：人心所向勢不可擋

香港文匯報訊 「大道之行、人心所向，勢不可擋。我們有充分的信心和足夠的能力，牢牢把握正確方向，堅定不移推動兩岸關係和平發展、推進祖國和平統一進程。」習近平總書記13日在會見中國國民黨前主席連戰率領的台灣各界人士參訪團時，指明了兩岸關係發展大勢。總書記鮮明提出四個「堅定不移」：堅定不移堅持「九二共識」、反對「台獨」；堅定不移擴大深化兩岸交流合作；堅定不移為兩岸同胞謀福祉；堅定不移團結兩岸同胞共同致力民族復興。

央視發表快評指出，習近平總書記此次關於兩岸關係的重要講話，為當前和未來兩岸關係發展指明了方向，受到海峽兩岸有識之士的熱烈歡迎。台灣《中國時報》發表社論指出：習近平在此次會談中對兩岸和平統一大勢展現了高度自信。海峽兩岸同胞是打斷骨頭連着筋的同胞兄弟，是血濃於水的一家人。

快評還指出，中共十八大以來，習近平總書記從倡導「兩岸一家親」，到提出「兩岸命運共同體」，體現了大陸方面對發展兩岸關係、維護台海和平、造福兩岸同胞的善意、誠意與責任擔當。特別是今年2月，大陸方面發佈《關於促進兩岸經濟文化交流合作的若干措施》，出台31條具體惠台措施，對台胞、台企送出全覆蓋式的「大禮包」。然而，並不是所有人都樂見兩岸關係行穩致遠。民進黨執政以來推行「去中國化」，「台獨」勢力動作不斷，甚至企圖挾洋自重，屢屢幹出親者痛仇者快的不得人心之舉。一些國際勢力也跟风亂舞，明裡暗裡支持「台獨」，試圖火中取栗。歷史已然證明並還將證明，螳臂當車不自量力，一切損害兩岸人民根本利益和中華民族千秋大業的鬼魅伎倆，最終都會被打回原形，徹底失敗。

7分鐘墜2.7萬呎 33人送院

廉航高空急降 乘客耳鼻出血



瑞安航空客機



機艙氧氣罩全部掉下。網上圖片



染有血跡的氧氣罩。網上圖片

德國警方表示，愛爾蘭廉航公司瑞安航空一架載着189名乘客的客機，上周五由愛爾蘭都柏林飛往克羅地亞扎達爾，途中因機艙突然失壓，7分鐘內由3.7萬呎高空急降至1萬呎，部分乘客耳膜破裂出血，客機緊急降落法蘭克福哈恩機場後，共有33名乘客被送院治療，主要是耳鼻受傷及感到頭痛噁心。

乘客麥加里當時和3名子女一起，她憶述事發時機艙氧氣罩突然全部掉下，周圍漆黑一片，未有機組人員說明情況，只聽到有人大叫「緊急情況」。她指機上有初生嬰兒和幼童，部分人驚慌尖叫，直到15分鐘後才有機組人員告訴乘客，指客機將急降德國。麥加里表示，客機急降令她耳膜破裂，但因未知能否趕及重新安排的班機，故此沒有到醫院治療。

瑞安航空表示，事後已安排航班接載乘客前往扎達爾，公司會向受影響乘客支付酒店住宿費用，但指由於酒店房間短缺，未能安排所有入住，部分乘客被迫在機場過夜。

滯德機場 百漢堡包不夠分

乘客加爾萬不滿瑞安航空的安排，她在twitter上載染有血跡的氧氣罩照片，批評有乘客事後須留

機場，「沒有消息、沒有選擇、沒有地方休息」。另一名乘客霍爾登亦指，機上有189名乘客，但瑞安只提供100個麥當勞芝士漢堡包，表示「難怪瑞安員工會罷工」。

德國航空事故調查局已介入調查，了解客機失壓原因，將要求瑞安航空提交駕駛艙錄音及飛行數據，並會查問機組人員。

路透社/英國廣播公司

泰少足望吃炸雞壽司

禁看決賽直播



泰少足成員向犧牲的前海豹沙曼表達謝意。法新社



少年及教練想起沙曼不禁流淚。路透社

上周獲救的泰國清萊府少年足球隊成員繼續留院治療，公共衛生部上周五公開最新影片，顯示少年們精神及健康良好，他們向參與救援人士致謝，並繪畫表達謝意。由於醫院方面限制他們的膳食，有少年稱希望吃炸雞和壽司。

13歲的頌蓬表示，感謝所有人對他們的支持，並向世界各地參與搜救的人士致意。另一名少年巴努瑪稱，他們現時已安全，並逐漸康復，感謝各界連日來對他們的掛心。經歷多日洞穴生活，多名少年體重急降，部分更輕了11磅，醫院限制他們的飲食，他們

在影片中直言，希望可以享用肯德基的炸雞，以及燒肉及牛排，當中11歲的差寧稱「我的身體愈來愈好，我要吃壽司！」

少年們被困洞穴時仍關注世界盃賽事，曾向潛水員查詢，但醫院職員表示，由於昨晚法國對克羅地亞的決賽在泰國時間晚上10時舉行，考慮到少年仍須休息，將不會安排他們觀看直播，稍後會讓他們看錄播。國際足協(FIFA)早前曾向少年提出邀請，讓他們親身到俄羅斯觀賞決賽，同樣被醫院以少年健康狀況為由拒絕。

《星期日泰晤士報》路透社

兒時偷朱古力 英男43年後賠款道歉

英國一名男子日前向利物浦一個購物中心的職員寄出匿名信，稱在1975年他還是孩子時，曾在購物中心內的Woolworths超市偷取兩塊朱古力，為此道歉並附上5英鎊(約52港元)，以彌補店方損失。購物中心Belle Vale職員在社交網上載這封親筆道歉信，並表示「謝謝你，讓我們再度相信人性」。

男子在信中稱，除償還兩塊朱古力的金錢外，不知道有什麼更好的彌補方式。由於Woolworths超市早已結業，故Belle Vale決定將他償還的5英鎊捐給慈善嬰兒收容所Zoe's Place。Belle Vale發言人表示，寄信人承認過失，向外界發出了正面訊息，故值得分享他的故事以鼓勵其他人。

英國天空電視台

美動物園美洲豹「越獄」殺羊駝狐狸

美國新奧爾良奧杜邦動物園日前有動物逃走，3歲雌性美洲豹「巴萊里奧」於動物園開放前，以不明方式離開所屬展區，並跑到其他動物的居所，殺害4隻羊駝、一隻鴿鵒和一隻狐狸，另有3隻動物受傷，幸好無人傷亡。

「巴萊里奧」的展區位於動物園的兒童樂園內，1998年開幕。職員前日上午7時多發現「巴萊里奧」

不知所終，獸醫約一小時後找到並麻醉「巴萊里奧」，並把牠趕回圍欄內。

動物園前日停業調查事件，昨日重新開放，美洲豹展區則繼續關閉。總裁福曼表示，動物園開幕逾100年來，從未發生類似事件，強調園內設施安全，呼籲公眾安心。

《華盛頓郵報》《新奧爾良信導報》